
Nové hodiny na kostelní věži?  
Veřejná sbírka začíná 

Věž kostela sv. Jiří vévodí pohledu na Citov z blízka i z 

dálky. Jen málokterý obyvatel nebo návštěvník naší 

obce si proto nevšiml, že z ní loni na podzim zmizely 

všechny čtyři ciferníky. Zůstala po nich technická díra ve 

zdi sloužící jako ptačí pozorovatelna. Místní lidé vědí, že 

hodiny na kostele už nějakou dobu neplnily očekávání 

kolemjdoucích. Opakované pokusy o jejich opravu nebo 

seřízení narážely na stáří stroje z roku 1905. Pamětní 

knihy obce i farnosti vzpomínají na porodní bábu, paní 

Jaroslavu Perušicovou, která ještě za Rakouska-Uherska 

původní mechanické hodiny pro kostel sponzorovala. Myšlenku uspořádání veřejné sbírky na hodiny 

nové opíráme o povzbudivé ohlasy některých z vás.  

Milí čtenáři, byl bych moc rád, kdyby se snaha o pořízení moderních věžních hodin stala v Citově 

významnou společenskou událostí. Osobně ji vnímám jako příležitost k co nejširší spolupráci místních 

patriotů, institucí, podnikatelů i rodáků bez ohledu na víru. Spolehlivá časomíra nad našimi hlavami 

bude přece sloužit každému – dětem při hře i dospělým při práci, rodinám i seniorům na procházce, 

mladým při sportu. Všem ochotným dárcům už nyní upřímně děkuji za jejich zapojení do veřejně 

prospěšné sbírky, kterou s podporou obce a povolením krajského úřadu vyhlašujeme. 

OFICIÁLNÍ DATUM ZAHÁJENÍ SBÍRKY  
Hodová neděle 26. 4. 2026  

Plán instalace nových hodin pro příštích 100 let se ve 

farní ekonomické radě pomalu připravoval od loňského 

léta. Vítěznou nabídku v hodnotě 316.500,- Kč včetně 

DPH podala firma ELEKON Vyškov. V této ceně jsou 

zahrnuty jak samotné hodiny s anténou GPS zajišťující 

přesný chod, tak i osazení věrné repliky původních 

ciferníků z pozinkovaného plechu opatřeného odolným 

lakováním. Součástí cenové nabídky bohužel nejsou 

žádné dodatečné práce jako např. oprava zvětralých říms 

nad hodinami a jejich oplechování, které tu a tam odnáší 

silný vítr (viz foto z roku 2022). Bude-li veřejná sbírka natolik úspěšná, že cílovou částku na hodiny 

překoná, použijeme do konce roku 2027 zbývající finanční prostředky v souladu s oficiálním 

oznámením o konání sbírky na „související opravy věže farního kostela sv. Jiří v Citově“. Zmíněná 

podpora obce Citov je vyjádřena mimo jiné počátečním darem 100.000,- Kč, který na sbírkovém 

účtu s vděčností očekáváme koncem dubna. Speciální transparentní účet sbírky lze na stránkách 

ČSOB dohledat podle názvu „Citovské hodiny“. 

JAK MOHU NA HODINY PŘISPĚT?  

1) Finanční dary v hotovosti je možné asi dva měsíce – tj. do konce června – vkládat do zapečetěných 

a obrázkem ciferníku označených pokladniček, které budou umístěny na obecním úřadě v Citově 

i Císařově. Třetí zapečetěná pokladnička bude na požádání k dispozici v kostele.   



2) Od pátku 15. 5. do neděle 17. 5. můžete svůj dar předat zmocněným dobrovolníkům, kteří budou 

se zapečetěnou pokladničkou obcházet obec Citov a Císařov podobně jako v lednu koledníci při 

Tříkrálové sbírce. Přesnější časy oznámíme později.  

3) Bankovním převodem na sbírkový účet číslo 367910270/0300. Tato možnost zůstane v platnosti 

do odvolání i po realizaci hodin, kterou očekáváme v druhé polovině července. 

PAMĚTNÍ MAGNETKY  

A VEŘEJNÉ PODĚKOVÁNÍ PŘI KULTUŘE 

Farnost Citov – v roli pořadatele sbírky – plánuje s vděčností nabídnout dárcům 

„stříbrné“ pamětní magnetky (nejen) na ledničku o průměru 2,5 cm, na kterých 

je vygravírovaný náš ciferník spolu s pamětním nápisem a letopočtem 2026.  

V sobotu 20. 6. v 19.00 jsou všichni dárci zváni do kulturního domu v Citově na setkání u parádního 

hudebního vystoupení. Čeká nás benefiční koncert vokálního kvintetu H! FIVE!, který k nám zavítá 

z Olomouce. Tímto kulturním svátkem před prázdninami ukončíme hlavní etapu veřejné sbírky, takže 

budeme moci otevřít a spočítat pokladničky. Ke vstupu na koncert bude Vás i Vaši rodinu opravňovat 

buď dar připsaný na účet nebo dárcovská magnetka získaná příspěvkem v hotovosti. Magnetky i 

pokladničky budou pro zájemce k dispozici také v místě konání koncertu. Žádosti o daňové potvrzení 

bezhotovostních příspěvků zasílejte, prosím, emailem do farní kanceláře. Mějte se hezky. 

otec Tomáš,  

katolický farář v Citově a okolí 

kontakt: 736 522 838; facitovupr@ado.cz 

 

 

 

 


